



Informácie spod Rokoša

Ročník 11, číslo 3, júl 2018, Informačno-zábavný občasník obce Nitrianske Sučany

Pozdrav leta

V krajine a v prostredí, v ktorom žijem, je príroda hádam jedno z toho najkrajšieho, čo ma mohlo v živote stretnúť. V lete je všade plno energie. Lesy vôkol žiaria sviežou zelenou farbou, je ozaj obdivuhodné, čo dokáže matka príroda. Tak ako krásny slnečný deň patrí do nášho života, tak isto aj deň s búrkou je našim sprievodcom týchto letných dní. Aj teraz, keď sa Vám prihovám, je podvečer, sedím vonku na lavičke a pozorujem nezvyčajnú tvár oblohy. Niekedy nabere črty tváre, pred ktorou má každý strach a rešpekt. Okolie sa mení každou sekundou, všade je ticho. Veľakrát si vybavujem reportáže z televízie, kde búrková smršť narobila veľké škody. Je pravda, že nikto z nás nemôže ani tušiť, že nás to vždy minie a obide, ale ja som vďačný za slnko, ktoré sa ukáže na oblohe a zvestuje koniec búrky bez nejakých veľkých škôd a katastrof.

Tak ako je dnes uponáhľaná doba, všetko okolo nás sa rúti veľkou rýchlosťou, tak sa aj počasie s nami zahráva svojou silou, ktorá sa niekedy mení z minúty na minútu.

Je letný čas, tak sa zastavme a oklamme tú našu prírodu svojim pokojom. Oddychujme tak, ako sa patrí a ako si po celom roku zaslúžime. Naberte veľa síl a dostaňte do pľúc čerstvého vzduchu, ktorý sa prejaví pokojom vo Vašej duši.

Prajem deťom, aby mali čo najkrajšie zážitky z prázdnin, ktoré si v myšlienkach zachovávajú až do dospelosti ako nejaký poklad, na ktorý budú nostalgicky spomínať, tak ako to robíme veľakrát my dospelí. Nejednou zavrieme oči a zabľúdime do našej minulosti, kde sa nám vynoria naše šibalstvá z detstva. A to je práve najkrajšie a čarovné zároveň, že stále máme na čo spomínať. A preto Vám všetkým prajem krásne a pokojné letné dni a dovolenku a deťom prázdniny, z ktorých sa všetky vrátia plné síl a nezabudnuteľných zážitkov.

Pavol Caňo

Súťaž vo varení gulášu mala výnimočného hudobného hosťa



Koncert Gladiators na školskom dvore v našej dedine.
Foto: OÚ.

Keď o ôsmej ráno prišli zvukári na školský dvor a začali chystať aparaturu, na mieste už bolo niekoľko ľudí z organizačného tímu. Hneď bolo jasné, že sa tu bude diať veľká vec. Prišli už aj najodhodlanejší súťažiaci, ktorí si doniesli veci potrebné na súťaž vo varení gulášu.

Bolo vidno, že organizácia bola poňatá naozaj zodpovedne, obecný guláš sa varil, postupne pribúdali ľudia, zatiaľ najmä tí, ktorí mali v ten deň na akcii povinnosti. Všetci, ktorí sa zapojili do organizácie akcie, obetovali svoj voľný čas. Za toto im všetkým patrí úprimná vďaka, bez takýchto ochotných a zodpovedných ľudí by nebolo v obci žiadne podujatie.

Počasia sa s nami trochu zahrávalo, takže sa aj súťažiaci pripravili a mnohí si priniesli prístrešky a stany. Dúfali sme však, že nás dážď obide a ak nie, nech je aspoň mierny. Čiastočne sa želanie splnilo, krátka búrka prišla poobede a kým sa školský dvor naplnil, po daždi nebola už takmer ani pamiatka.



Neohrozený víťaz súťaže Lukáš Kohút pri ocenení.
Foto: OÚ.

Do súťaže sa zapojilo vyše pätnásť družstiev, ktorých členovia boli z našej obce, ale aj z blízkeho okolia. Po podrobnom hodnotení odbornou porotou bol za miestneho gulášmajstra vyhlásený neprekonateľný Lukáš Kohút so svojim tímom. Druhé miesto obsadil tím, ktorý uvaril obecný guláš a tretie miesto získali manželka Marcela a Peter Košíkovi.

Počas prípravy súťažných gulášov sa uskutočnila krátka diskusia o významnej úspore elektrickej energie po zrealizovanej rekonštrukcii a modernizácii verejného osvetlenia v našej obci s predpokladaným počtom tisíc účastníkov.

Kultúrny program zabezpečoval počas celého dňa Milan Tercha z Beta rádia, ktorý sa staral o hudbu na počúvanie a neskoro večer aj do tanca. No všetci sa najviac tešili na hlavnú hviezdu večera – kapelu Gladiators. Krátko pred zotmením na pódium prišli muzikanti a spustili koncert. Priestor školského dvora bol plný a ľudia od prvých pesničiek reagovali podľa očakávania. Tancovali a spievali všetky osvedčené hity, atmosféra bola skvelá.

Lucia Mokrá

Barte námestie opäť rozozvučali Studničky

V sobotu 26. mája bol na Barte námestí živý ruch od samého rána. Členky miestnej organizácie Červeného kríža zdobili pripravené pódium, okolité domy, ploty, i stromy. Vykonávali sa prvé prípravy na varenie gulášu, na zabezpečenie občerstvenia a zázenia pre účinkujúcich. Každý sa snažil, aby svoju činnosť dokončil tak, aby o štvrtý poobede mohol byť otvorený 3. ročník kultúrno-spoločenského podujatia „Otváranie studničiek“ – obnova dávnych tradícií.

V minulosti sa tradovalo, že keď človek po zime vyčistí aspoň jednu studničku, bude po celý rok zdravý a svieži. Na znak úcty k prírode a k našim predkom sa túto tradíciu snažia zachovať i organizátori podujatia, ktorými sú Obec Nitrianske Sučany a Mužská spevácka skupina Domovina.

Je pre nás veľkou cťou, že záštitu nad podujatím prevzal predseda Trenčianskeho samosprávneho kraja (TSK) Ing. Jaroslav Baška. V jeho zastúpení sa podujatia zúčastnil prednosta Okresného úradu v Trenčíne a poslanec TSK JUDr. Ing. Jozefa Stopka. Vo svojom príhovore ocenil jedinečnosť a dôležitosť tohto podujatia a potrebu zachovania dávnych tradícií pre ďalšie generácie. Ako poďakovanie za to, že Trenčiansky samosprávny kraj toto podujatie aj finančne podporil, mu odovzdal starosta obce PhDr. Pavol Caňo košík so sučianskymi medovníkmi z dielne Ing. Danky Čertekovej.

Ako prví z účinkujúcich sa predstavili členovia Mužskej speváckej skupiny Domovina, ktorí svojimi piesňami a básňami vyjadrili lásku a oddanosť našej dedine, vzdali úctu našim predkom, studničkám a okolitej prírode. Samotný akt otvorenia studničiek divákovi priblížili súrodenci Michalcovi, ktorí so svojou ľudovou hudbou predstavili divákovi piesne nielen z nášho regiónu, ale i z ostatných častí Slovenska.

Po dlhých rokoch k nám zavítala naša rodáčka, speváčka a zberateľka ľudových

piesní pani Žofka Horvátiková, rod. Kiabová, ktorá za hudobného doprovodu Petra Mihálku zaspievala dve starodávne ľudové pesničky.

Požehnanie prírode a studničkám udelil dôstojný pán farár JCDr. Marek Virág, PhD.

Hlavným hosťom programu bol Detský folklórny súbor Kornička z Trenčína, ktorý sa prebojoval až do samotného finále celoslovenskej televíznej súťaže Zem spieva.

V súbore účinkuje viac ako 100 detí vo veku od 6 do 16 rokov a od svojho založenia v roku 1999 zrealizoval viac ako 670 vystúpení – z toho viac ako 230 vystúpení v zahraničí. S úsmevom na perách a s veľkým obdivom sme sledovali spevy a tance rôzneho druhu, ktoré deti na javisku predvádzali. Všetky žilky v nás rozihrala výborná ľudová hudba, ktorá ich celé vystúpenie sprevádzala.

Po DFS Kornička sa o dobrú náladu postarala hudobná skupina Music2, ktorá zabávala prítomných do neskorého večera.

Sme veľmi radi, že tradícia otváranie studničiek si našla mnohých prívržencov a obdivovateľov folklóru. Veď dočasný prírodný amfiteáter na Barte námestí bol celý zaplnený a zaplnené bolo i okolie samotného Barte námestia. Cestu k nemu si našli nielen obyvatelia z Nitrianskych Sučian, ale i viacerí obyvatelia z okolitých dedín a miest. Tento záujem nás utvrdil v presvedčení, že má význam vracat

sa k našim koreňom a pripomínať dávne tradície našich predkov.

Na záver by sme radi poďakovali všetkým tým, ktorí akokoľvek pomohli pri realizácii tohto podujatia. Organizátorom podujatia: Obecnému úradu Nitr. Sučany a MSS Domovina, Poľovníckemu združeniu Rokoš, Miestnemu spolku Slovenského Červeného kríža, miestnemu Dobrovoľnému hasičskému zboru (mimoriadne ďakujeme pánovi Filipovi Belákovi za pomoc a organizáciu dopravy), Martinovi Caňovi s rodinou, rodine Augustína Štrbu, pánovi Ferkovi Karcolovi, Elenke Tunovej, Danke Čertekovej, Helenke Šalagovej, Jurajovi Majerskému, Danielovi Ševce, Zuzane Javorkovej, Dušanovi Bukovému, Pavlovi Halušovi, Gabike Mackovej, Adriake Bukovej a Zuzke Boháčovej. Špeciálne ďakujeme Marcelke Jedináckovej, ktorá divákov celým podujatím ako moderátorka sprevádzala. Vďaka patrí aj všetkým účinkujúcim a vám divákovi, ktorí ste si v takom hojnom počte prišli pripomenúť dávne tradície našich predkov.

Mária Luchavová



TRENČIANSKY
SAMOSPRAVNÝ
K R A J

**Toto podujatie
finančne podporil
TSK.**

Folklórny súbor Kornička.
Foto: Martin Navrátil.



Odhalenie busty slovenskej mučeníčky



Odhaľovanie busty v Bánove. Foto: Jana Navrátilová.

MUDr. Veronika Theresia Rácková, SspS bola členkou Misijnej kongregácie služobníc Ducha svätého a posledné roky pracovala ako vedúca zdravotného strediska sv. Bakhity v meste Yei v Južnom Sudáne. Dňa 16. mája 2016 po polnoci sa sestra Veronika vracala z nemocnice potom, ako odviezla tehotnú pacientku, ktorá čakala dvojčatá a bol nevyhnutný cisársky rez. Počas cesty z nemocnice zaútočili na jej auto vojaci zo Sudánskej ľudovej oslobodeneckej armády a sestru Veroniku vážne zranili. Viackrát ju operovali v miestnej nemocnici, následne ju previezli vrtuľníkom do nemocnice v Nairobi v Keni. Žiaľ, 20. mája 2016 vo veku 58 rokov zraneniam podľahla. Zahynula pri záchrane života tehotnej matky a jej detí.

Pri príležitosti nedožitých 60. narodenín sestry Veroniky Theresie Ráckovej a 2. výročia jej tragickej smrti sa dňa 19. mája 2018 v jej rodnej obci Bánov v okrese Nové Zámky uskutočnila spomienková slávnosť, v rámci ktorej bola vydaná kniha a odhalená busta sr. Veroniky Ráckovej.

Knihu s názvom Slovenská mučeníčka napísala pani Paula Rácková-Mrázová. Knihu vydali pátri verbisti z Nitry za veľkej podpory pátra Pavla Krutáka. Vznik pamätného miesta a busty sr. Veroniky Ráckovej iniciovala starostka obce Phdr. Helena Juríková. Tvorbu busty zverila starostka obce do rúk sochára Mgr. art. Martina Navrátila z Nitrianskych Sučian. Na úvod spomienkovej slávnosti bol premietnutý životopisný film o jej živote. Nasledovala slávnostná svätá omša v miestnom farskom kostole. Omšu celebroval nitriansky biskup Mons. Viliam

Judák. Po svätej omši sprístupnili na miestnom cintoríne symbolické pietne miesto a odhalili bustu sr. Veroniky Ráckovej. Bustu požehnal emeritný arcibiskup Mons. Ján Sokol. Na rehoľnú sestru si počas spomienkovej slávnosti zaspomínali viaceré významné osobnosti, okrem iných aj rektor Vysokkej školy svätej Alžbety prof. MUDr. Vladimír Krčméry, DrSc. Vo svojom príhovore veľmi ocenil prácu, odvahu a obetavosť sestry Veroniky. Poznamenal, že zrejme si to mnoho bežných ľudí neuvedomuje, ale bez slovenských kňazov, misionárov a sestier by bolo po svete omnoho viac hrobov. Zdôraznil, že Južný Sudán, v ktorom posledné roky sestra Veronika pôsobila, je ťažko skúšanou krajinou a práca misionára je v nepredstaviteľne zložitých podmienkach.

Koncom roka 2013, keď opäť vypukla v Sudáne občianska vojna a sr. Veronika dostala otázku: „Prečo si sa rozhodla zostať v tejto krajine?“, odpovedala: „Pretože Ježiš tiež vytrval. Neopustil ľudí a ani miesto, keď nastali problémy. Ako jeho učeníčka ho nasledujem v sile Ducha Svätého. Nemôžem opustiť ľudí v Sudáne, pretože ich milujem.“

Mária Luchavová

Máme vicemajstra Európy

Máloktorá dedina či mesto sa môže pochváliť tým, čím naša malá dedinka. Áno, Nitrianske Sučany majú vicemajstra Európy – je ním Matúš Jedinák. Tento osemnásťročný mladík si z ME v Taliansku v rýchlostnej kanoistike juniorov a pretekárov do 23 rokov priniesol domov striebornú medailu. Striebro získal na 200m trati – K1200 a „len pár centimetrov“ ho delilo od cenného kovu aj v K4 na 500 m, kde v štvorkajaku skončil na štvrtom mieste.

Matúš sa tomuto športu venuje už od svojich 10 rokov. Pravidelné tréningy a tvrdá práca prinášajú prvé ovocie. Veríme, že táto medaila nie je posledná. Veľmi ti fandíme a hlavne GRATULUJEME.

Mária Luchavová



Mladý úspešný športovec Matúš Jedinák. Foto: archív M.J.

Vážení občania, priatelia, turisti!

Turistický rok 2018 máme už v polovici. Počas tohto obdobia sme sa vydávali nasávať čaro a krásu nášho domova po rôznych kútoch Slovenska. Nechýbali ani tradičné každoročné podujatia a opäť sme svojou troškou prispeli k bezpečiu na horách vyškoleným ďalším vysokohorských turistov. Ale pekne po poriadku.

Začiatok roka patrí výletom za snehom a ľadom. V januári sme sa opäť vydali pod Martinské hole, kde sme si prešli ferratu HZS. Bez tohto adrenalínu si už začiatok roka nevieme ani predstaviť. Január tradične patrí aj spoločenskému turisticko-historickému podujatiu, pochodu vďaka SNP v Cigli, ktorého sa zúčastnilo i niekoľko našich členov. V závere januára sa konala aj Výročná členská schôdza klubu, kde boli zúčastnení oboznámení o činnosti klubu za rok 2017, hospodárení klubu a plánoch na nový turistický rok, prebehla voľba predsedu klubu a členov Výkonného výboru. No asi najdôležitejšie bolo stretnutie priateľov po dlhšom čase odlúčenia od skončenia sezóny 2017.

Február patril zime. A aj my sme absolvovali podujatia, počas ktorých sme si zimu užívali plnými dúškami. Najprv to bol zimný prechod roklín Slovenského raja. Slovenský raj je

v zime úžasný, očarujúci a rozprávko krásny. A hlavne, nie sú tu také zástupy turistov ako v inej časti sezóny.

Koniec februára je aj časom zimných kurzov VHT vo Vysokých Tatrách. Tento rok bol mimoriadne úspešný a pre veľký záujem sme museli spraviť kurz v dvoch termínoch.

Marec, začiatok jari, patrí nášmu Rokošu a podujatiu Otvorenie turistickú sezóny. Tohto podujatia sa zúčastňujú aj turisti z ostatných podrokošských obcí. Inak tomu nebolo ani teraz a turistickú sezónu 2018 sme úspešne otvorili.

V apríli sme mali naplánované dve podujatia. Tým prvým podujatím je každoročný Veľkonočný výstup na Vápeč. Model z predchádzajúcich rokov, kedy prídeme na autách do sedla Homôlka, odtiaľ sa presunieme prímestskou autobusovou dopravou do Hornej Poruby a z dediny sa cez Vápeč a následne po hrebeni dostaneme až

na Homôlku, sa nám osvedčil a určite zostane zachovaný aj pre budúce roky.

Druhé aprílové podujatie bol Kurz základov VHT u nás v Nitrianskych Sučanoch. Vysoká účasť na kurze nás utvrdila v tom, že turisti sa chcú pohybovať v teréne bezpečne a na to využijú aj naše skúsenosti, ktoré im na týchto kurzoch odovzdávame.

Máj býva tradične bohatý na turistiku. Príroda je po zimnom spánku prebratá a svieža zeleň vlieva radosť do našich srdc. Prvá májová sobota patrí previerke pred nadchádzajúcou sezónou. Dialkoplazy sa tento raz vrátili do začiatkov tohto podujatia a opätovne si prešli cestu z Homôlky až do Uhrovského Podhradia. Cieľ túry bol volený zámerné pre akciu Hradný rínek, ktorá sa v tom čase konala na Uhrovskom hrade. O tom, že podu-

tesne pred našou návštevou nasnežilo niekoľko desiatok centimetrov snehu. Tento rok nám však nebolo dopriať sa tam vydať, nakoľko zmena počasia a hrozba búrok nás prinútila toto podujatie preložiť. Veríme, že v novom termíne (11.augusta) nám už počasie dovolí tento výlet uskutočniť.

A zatiaľ posledným podujatím, ktoré sme tento rok stihli absolvovať, bol autobusový výlet do Západných Tatier. Tu sme mali naplánovaný výstup na Pachoľu. Napriek plánu bola možnosť zvoliť si vlastný program v Roháčoch, čo aj viacerí turisti využili. Tí sa prešli cez Roháčsky vodopád k Roháčskym plesám a Ťatliakovej chate. Hlavná skupina cez Brestovú, Salatín a Skrianiarky vystúpila na už spomenutú Pachoľu. Napriek celotýždennému nepriaznivému počasiu nám

počas túry svietilo slniečko a my sme sa mohli kochať krásnymi kruhovými výhľadmi. Na dlani sme mali Babiu horu a Pilsko, Oravskú prieradu a Liptovskú Maru, Sivý vrch, Veľký Choč, Veľký Rozsutec a takmer celý hrebeň Nízkyh Tatier.

Sú tu prázdniny. Mnohí z nás sa vypravajú za dovolenkou zázitkami do celej Európy. Ani my v klube nebudeme nečinne ležošť. V júli nás čaká krásna túra do Spišskej Magury so zastávkou v Bachledovej

doline, kde si prejdeme odvážne vedenný Chodník korunami stromov. V auguste absolvujeme Madvov chodník a snáď sa nám podaria aj naplánované cyklopotulky Hornou Nitrou. Po prázdninách sa vyberieme na Veľký Javorník a do Maďarska do tiesňavy Rám Szákadék. Okrem tiesňavy si prejdeme aj iné krásne a výhľadové časti okolia tiesňavy a strávime tu plnohodnotný deň. V októbri sa vyberieme do Štiavnických vrchov a turistický rok zakončíme v Súľovských vrchoch, kde oslávime dvadsiate výročie založenia klubu, ktoré sme nestihli osláviť vlni.

Na všetky tieto podujatia ste samozrejme vítaní aj vy, nečlenovia klubu. Informácie o jednotlivých podujatiach si môžete prečítať na vývesnej tabuli oproti kostolu, prípadne na našej stránke www.kstrokos.sk alebo na facebookovej stránke nášho klubu.

Peter Antol



Vrcholová fotka KST Rokoš z Pachole. Foto: Branislav Lupták.

jatie Hornonitriansky jarný bonus už dávno nie je určené iba pre dialkoplazov, svedčí aj účasť turistov, ktorí si túru prispôbili svojim možnostiam a absolvovali aspoň časť z plánovanej trasy.

V máji sa konal aj prvý autobusový výlet. Zamierili sme do Bielych Karpát a prešli sme si Vršatecké bralá a hrad pod nimi. Krásna jarná vápenková kvetena na lúkach pod Vršatcom nám dala za pravdu pri výbere ročného obdobia návštevy tohto čarokrásneho miesta.

Na druhý deň sme sa vybrali na Jankovu skalú nad Nitrianskymi Sučanmi, aby sme si tichou modlitbou spomenuli na všetkých turistov, ktorí už nie sú medzi nami.

V júni sme mali naplánovaný autobusový výlet do Álp. Chceli sme si zopakovať vlnajší výlet, ktorý sa ale napriek krásnemu počasiu zmenil na boj so snehom, nakoľko tam vlni

Jarná časť futbalovej sezóny

Do prípravy pred jarnou časťou súťaže sme šli s odhodlaním vylepšiť našu formu, aby sme boli schopní vylepšiť naše tabuľkové postavenie (po jeseni 7. miesto). Aj preto realizačný tím počas prípravy vybavil konfrontácie so silnými protivníkmi: Zemianske Kostolany (1:1), Lehota pod Vtáčnikom (1:1), Čierny Balog (0:2), Cigeľ (1:7).

Plánovaný štart odvetnej časti sezóny dvakrát prekazilo nepriaznivé počasie, a tak sme na ihrisko vybehli až v pôvodne 3 jarnom kole. Neočakávaná pauza nám však neprospeľa.

Na ihrisku súpera v Dežericiach sme síce šli do vedenia gólom Mariána Petráša, ale súper o necelú štvrt hodinu vyrovnal. Po zmene strán domáci nepremenili pokutový kop, ktorý zlikvidoval Š. Petrišák, no domáci sa neskôr dokázali presadiť, a tak sme odišli bez bodu.

Ďalšie kolo ponúklo derby stretnutie s Dolnými Vestenicami, s ktorými sme dovtedy ani raz neprehrali. Herne vyrovnaný zápas sme si však dokonale zbabrali individuálnymi chybami a súper sa ani veľmi nenadrel a uštedril nám prehru 0:4.

Prelomiť výsledkové trápenie sa nám nepodarilo ani vo Veľkých Bieliach. Po nepremenenej tuctovke sme o niekoľko minút inkasovali my a odvtedy sme sa herne len hľadali. Náš mizerný výkon domáci potrestali ešte 2 gólmi a Michal Petráš v závere už len upravil na konečných 3:1.

Herne sme sa chceli chytiť doma proti Malej Hradnej. Hostia však na zápas nepricestovali a tak sme 3 body získali bez boja.

O týždeň v Sebedraží sme síce zle začali, keďže sme hneď v úvode inkasovali, no ešte do polčasu sme zápas dokonale otočili 3 gólmi. V druhom polčase domáci nevyužili šancu na zdramatizovanie zápasu z jedenástky, neskôr skóroval opäť Mar. Petráš, pridal sa k nemu Matúš Miklaš, a tak sme sa konečne tešili nielen z troch bodov ale aj z dobrého výkonu.

V nasledujúcom období náš čakalo dvojtýždňové obdobie nabitých 5 zápasmi kvôli preloženým stretnutiam z úvodu jari, do ktorého sme vstúpili víťazstvom nad Kolačnom 9:2.

Len o 2 dni sme opäť vybehli na domáci trávnik. Tento raz sme privítali herne diametrálne odlišného súpera - Chynorany. Na lopte aktívnejších hostí sme prekvapili pozornou obranou a rýchlymi protiútokmi. Diváci napokon videli veľmi zaujímavý zápas s veľa gólmi. Už v prvej štvrt hodine sme sa ujali 2 gólového vedenia, ale domácim sa podarilo ešte pred prestávkou skorigovať. Po prestávke dokonca po rohovom kope vyrovnali, ale potom sme 3 gólmi udreli my. V závere hostia z pokutového kopu už len upravili výsledok na konečných 5:3.

Víťaznú sériu sme predĺžili aj v Nitrianskom Pravne. Hneď v úvode sme sa ujali vedenia po góle A. Vlnku. Onedlho domáci gólom odpovedali. Po prestávke sme potrestali chyby domácej obrany 2 gólmi, no onedlho domáci zápas zdramatizovali gólom na 3:2. Do konca stretnutia sa napriek tlaku domácich skóre už nemenilo.

O ďalšie 2 dni si na nás „vybral daň“ nahustený zápasový program. Pokiaľ bolo skóre nerozhodné, s domácimi Handlovčanmi sme hrali vyrovnané stretnutie. Po prvom inkasovanom góle sme už len ťažko hľadali sily na obrat a góly pribúdali len na konte domácich. V záverečnej 10 minútovke sme dokázali už len upraviť výsledok zápasu na konečných 4:2.

O 5 dní sme doma s Nitrianskym Rudnom hrali nie veľmi vydarený zápas. Herne sa nám príliš nedarilo, ale do vedenia sme sa predsa dostali po góle A. Vlnku. Z vedenia sme sa radovali len 2 minúty. Po zmene strán sa garde vymenilo a najskôr šli do vedenia hostia, potom vyrovnal Mar. Petráš. Konečné gólové slovo však mali opäť hostia, a tak sme prehrali 2:3.

Už viac oddychnutí sme cestovali do Rudnianskej Lehoty. Dvakrát sa nám na zásah domácich podarilo gólo-

vo odpovedať. 2. polovicu 2. polčasu sme však dohrávali o 1 vylúčeného hráča menej a v úplnom závere sme smolne inkasovali a domácim sme podľahli 3:2.

Po 2 prehrách nikto z ihriska tímu z popredia tabuľky (Skačany) body nečakal. Opak bol však pravdou. Bojovný kolektívny výkon gólom podčiarkli M. Miklaš ml. a Mar. Petráš 2x. A keďže domáci už len v závere skorigovali na konečných 3:1, mohli sme sa tešiť z víťazstva aj z 3 bodov.

V 28. kole bolo na programe susedské derby s Diviackou Novou Vsou. Korektný súboj bez jedinej žltej karty sme napriek inkasovanému úvodnému gólu otočili 3 gólmi a zaujímavý zápas sme vyhrali v pomere 3:1.

Predposledné stretnutie sa nieslo v znamení „katastrof“ v Opatovciach. Nekvalitná hracia plocha, prietž mračen počas zápasu a naše nevydarené futbalové vystúpenie. Po individuálnych chybách sme dovtedy neškodnému súperovi dovolili strelit' 2 góly. S vypätím síl sa nám podarilo vyrovnáť, ale do kolien nás opäť poslali ďalšie fatálne chyby, a tak sme ihrisko opúšťali po prehre 4:2.

V záverečnom kole proti Kamenču p. Vtáčnikom sme si pred vlastnými fanúšikmi chceli napraviť renomé, čo sa nám dokonale podarilo. Gólové kopačky si obul Marián Petráš, ktorý vsietil všetky naše góly (6:2) a zároveň sa stal najlepším strelcom súťaže s 37 gólmi na konte.

3. rok nášho pôsobenia v súťaži VI. liga - Majstrovstvá oblasti nebol síce podľa našich očakávaní, ale i tak sme skončili na veľmi slušnom 6. mieste v tabuľke so 46 bodmi a skóre 76:60, čo znamená 4. najlepší útok v súťaži s obranou na 10. mieste.

Na záver by sme sa chceli poďakovať všetkým našim fanúšikom, sponzorom, vedeniu a všetkým, ktorí nás počas nielen tejto sezóny podporovali a veríme, že v tom budete naďalej pokračovať a my Vás za to odmeníme kvalitným futbalom a peknými športovými zážitkami.

Andrej Vlnka



Sučiansky futbalový tím.

Zatrubnenie potoka a rekonštrukcia hasičskej zbrojnice



V úvodnom článku som sa zmienil o prírode a možných následkoch jej vyčistiť. Píšem o tom z toho dôvodu, že práve tento rok sa nám podarilo zatrubnením potoka rozšíriť miestnu komunikáciu (cestu) pod Hôrkami.

Áno, naša dedina sa nezačína pri obecnom úrade a nekončí pri kostole, práve preto táto investičná akcia skoro na konci našej obce, za ktorou je už mnoho rodinných domov a žije tam početné množstvo obyvateľov, priniesla istotu bezpečnej, pohodlnej prístupovej cesty v prípade bežného života, ale hlavne v prípade mimoriadnych udalostí a v extrémnych zimných mesiacoch. Nebolo jednoduché vysporiadať sa s uskutočnením tohto zámeru, no vynaložené úsilie nebolo márne a dielo sa podarilo. Nebolo to, samozrejme, ani lacné riešenie. Museli sme vynaložiť nemalé finančné prostriedky, rešpektovať pripomienky Slovenského vodohospodárskeho podniku a splnili sme aj podmienky Slovenského hydrometeorologického ústavu, kde prietok rúr zodpovedá sto a tisícročnej vode prítoku sučianskeho potoka. Všetci dobre vieme a úprimne si želáme, aby tieto prívalové vody našu obec nepostihli. No keby takáto udalosť nastala, vyzeralo by to rovnako, ako keď sa pozeráme na podobné nešťastia v televízii. Táto investičná akcia je samotným vyhotovením spoľahlivá,

spomínaný prietok je bezpečný a ostatné je už na prírode a ako sa hovorí, na vyššej moci. O pripravenosti na neočakávané situácie nás presvedčil aj rýchly zásah našich dobrovoľných hasičov pri nedávnom požiari v našej obci. Ukázalo sa, že naši dobrovoľní hasiči sú vo svojom odbore profesionálni a aj technika je na dobrej úrovni.

Preto ma teší, že práve jedna z najbližších investičných akcií bude rekonštrukcia hasičskej zbrojnice, na ktorú naša obec získala finančné prostriedky z Ministerstva vnútra. Rekonštrukciou budovy bývalej garáže SAD, ktorú sme získali do vlastníctva a preklasifikovali na hasičskú zbrojnicu, získame užitočný a veľmi potrebný stánok v podobe hasičskej zbrojnice pre tak dôležitú zložku ako je dobrovoľný hasičský zbor, ktorého členovia sú nápomocní nielen pri hasení požiarov, ale aj pri odstraňovaní jeho následkov, za čo im patrí veľká vďaka.

Pavol Caňo

Časť novej cesty pod Hôrkami. Foto: Michal Caňo.

Futbalový turnaj o pohár starostu obce

V sobotu 30.6.2018 sa odohral XI. ročník futbalového turnaja o pohár starostu obce, kde sa stretli len 3 družstvá a zmerali si sily.

Prvý zápas: Horný koniec a Dolný koniec + Chrastečky (spojený tím) skončil za stavu 6:0.

Druhý zápas: Háj a Horný koniec za stavu 4:2

Tretí zápas: Dolný koniec a Chrastečky za stavu 2:2

Víťazom turnaja sa stal Háj, 2. miesto: Horný koniec a 3. miesto: Dolný koniec + Chrastečky.

Najlepší strelci turnaja: Marek Miklaš ml. a Juraj Fodor.

Najužitočnejší hráč turnaja: Róbert Belák.

Veľké ďakujem patrí pánovi Mirovi Ďurišovi za sponzorské zemiaky, Milanovi Hanusovi za chipsy a aj Hanke Králikovej. Touto cestou obrovské ďakujem patrí Martinovi Sánymu za skvelú kapustnicu, Martinovi Caňovi za famózný guláš, Eduardovi a Ivetke Belákovcom, Zuzke a Tomášovi Krchňavým, Jozefovi Karcolovi, Matúšovi Sánymu za pomoc pri obsluhu, Matúšovi Miklašovi a Tonkovi Fodorovi za prípravu ihriska, Vladovi Šmýkalovi za úžasné komentovanie celého turnaja. Tešíme sa na ďalší ročník.

Nina Fodorová



Po turnaji aj s trofejami..
Foto: Nina Fodorová.





Hasičská zbrojnica v našej obci bude zrekonštruovaná vďaka dotácii z Ministerstva vnútra SR

Dobrovoľný hasičský zbor (ďalej ako DHZ) Nitrianske Sučany v spolupráci s Obecným úradom Nitrianske Sučany vypracoval v roku 2017 potrebnú dokumentáciu a v rámci Výzvy číslo VII. Prezídia Hasičského a záchranného zboru podal žiadosť o poskytnutie dotácie zo štátneho rozpočtu. Účelom dotácie je podpora zvýšenia ochrany pred požiarmi prostredníctvom výstavby, rekonštrukcie a modernizácie stavieb a opravy budov na účel hasičských staníc a hasičských zbrojníc.

Sme veľmi radi, že vďaka kvalitnému projektu sa nášmu DHZ podarilo získať dotáciu v maximálnej možnej

výške 30 000 EUR. V máji 2018 bola na uvedenú sumu podpísaná zmluva s Ministerstvom vnútra SR a finančné prostriedky už boli poukázané na účet obce.

Projekt s názvom „Rekonštrukcia hasičskej zbrojnice v Nitrianskych Sučanoch“ tak vstupuje do realizačnej fázy. Účelom stavebných prác je modernizácia hasičskej zbrojnice a zlepšenie jej tepelno-technických vlastností, zníženie energetickej náročnosti budovy, ako aj predĺženie jej životnosti. V rámci rekonštrukcie bude upravený aj interier zbrojnice. Vďaka realizácii tohto projektu bude mať DHZ Nitrianske Sučany adekvátne zázemie pre svoju činnosť. S prácami sa začne v najbližšom období.

Zuzana Javorková

Členovia DHZ Nitrianske Sučany pomáhali hasiť rozsiahly požiar v obci

V pondelok 2. júla 2018 v ranných hodinách začala v časti obce Chrastečky horieť hospodárska budova, ktorá sa nachádzala v blízkosti rodinných domov. Oheň sa veľmi rýchlo šírila a ohrozené boli aj okolité rodinné domy. Pri požiari zasahovali ako prví členovia miestneho DHZ Nitrianske Sučany, konkrétne Juraj Miklaš ako veliteľ, Filip Belák, Pavol Haluš, Róbert Belák, Martin Belák a Ján Vlček.

Následne dorazila na miesto požiaru jednotka Hasičského a záchranného zboru z Prievidze. Pomôcť prišli aj členovia DHZ Nitrianske Rudno. Vďaka nasadeniu všetkých týchto síl sa podarilo zabrániť ohňu v jeho ďalšom šírení, aby neohrozil blízke rodinné domy. Žiaľ, pomôcť už nebolo možné takmer stovke okrasných vtákov, ktoré pri požiari uhynuli.

Po likvidácii požiaru ostali na mieste členovia miestneho DHZ, ktorí spálenisko ďalej monitorovali a snažili sa majiteľovi budovy v čo najväčšej miere pomôcť. Nápomocný bol aj Obecný úrad Nitrianske Sučany, ktorý poskytol veľkoobjemové kontajnery a zamestnanci obecného úradu pomohli s upratovaním a odvozom zhorených vecí. Aj v tomto prípade sme sa presvedčili, ako veľmi vie byť oheň nielen pre človeka, ale aj pre zvieratá nebezpečný. Poďakovanie si preto zaslúžia všetci, ktorí pri tejto udalosti akokoľvek pomohli.

Zuzana Javorková

Oprava elektrického vedenia

V súvislosti s bezpečnosťou a modernizáciou našej obce začne 1. augusta po odovzdaní a prevzatí staveniska prebiehať výmena podperných bodov drevených stĺpov elektrického vedenia za betónové. Výmenu bude realizovať Stredoslovenská energetika a vymenia sa všetky drevené stĺpy za betónové a elektrické vodiče budú nahradené káblom. Súčasťou výmeny budú aj vodiče z vymenených stĺpov k rodinným domom – prípojky. Takáto akcia sa nezaobíde bez odstávky elektrickej energie a aj možných malých obmedzení počas prác. O týchto udalostiach budete včas informovaní v miestnom rozhlasu a na stránke obce. Postupne sa podľa možností uskutoční aj prekládka miestneho rozhlasu na betónové podperné body (stĺpy), čím skutočne ubudne stĺpov a vodičov upevnených na nich a obec sa tak stane krajšou a bezpečnejšou, napríklad aj prípade zlých poveternostných podmienok.

Pavol Caňo



Úplne hore: Hasenie požiaru hospodárskej budovy na Chrastečkách.

Hore: Zahasené zvyšky budovy pod kontrolou hasičov. Foto: OR HaZZ Prievidza.

Pripravujeme

28.8. – pálenie vatry na Háji

22. – 23.9. – návšteva družobnej obce Bohdíkov

29. – 30.9. – Hodové slávnosti

Srdečne Vás na všetky akcie pozývame!

Presné časy a podrobnosti o každej akcii budú včas vyhlásené obecným rozhlasom a zverejnené na webovej stránke obce.

Plnenie rozpočtu obce za I. štvrťrok 2018

S hospodárením obce za 1. štvrťrok 2018 boli oboznámení poslanci obecného zastupiteľstva i verejnosť na riadnom zasadnutí obecného zastupiteľstva dňa 14. júna 2018.

Príjmová časť

Obec dosiahla celkové príjmy vo výške 185 987,96 € a rozpočet plnila na 24,81 %.

1. Bežné príjmy, členené na daňové (129 206,97 €), nedaňové (8 161,54 €), bežné granty a transfery (35 681,37 €) predstavovali spolu 173 049,88 €.

2. Kapitálové príjmy za hodnotené obdobie obec nemala.

3. Príjmové finančné operácie predstavovali čiastku 6 538,81 € a tvoril ich zostatok nevyčerpaných dotácií na prenesený výkon štátnej správy v oblasti základného školstva z roku 2017. Uvedené prostriedky boli podľa pokynov poskytovateľa vyčerpané do 31.3.2018.

4. Vlastné príjmy rozpočtovej organizácie boli vo výške 6 399,27 €.

Výdavková časť

Celkové výdavky obce za 1. štvrťrok predstavovali čiastku 90 286,02 € a boli plnené na 12,04 %.

1. Bežné výdavky určené na chod obce v rámci jednotlivých oblastí ako je správa obce, matričná agenda, civilná ochrana, požiarna ochrana, verejné osvetlenie, odpady, kultúrne a športové služby, opatrovateľská služba a pod. predstavovali 44 804,44 €.

2. Kapitálové výdavky vo výške 314,84 € boli vynaložené na výdavky súvisiace s bytovou výstavbou v časti obce Chrastečky (právne služby).

3. Výdavkové finančné operácie obec evidovala vo výške 10 € (poplatky za služby IOM – listy vlastníctva, výpisy z registra trestov a i.)

4. Výdavky na prenesené a originálne kompetencie v školstve predstavovali sumu 45 156,74 €.

Elena Ivanovová



Blahoželáme jubilantom

60 rokov

Ing. Juraj Fodor

Lýdia Fischerová

Pavel Kusý

Narodenie

Juraj Jurenka

Alexander Fodor

Jakub Belák

Oliver Fáber

65 rokov

Mária Mikulová

Ivan Fuska

Dominika Lennerová

Jozef Fodor

Ema Griačová

70 rokov

Rudolf Horváth

Anna Kováčiková

Elena Sladkayová

Alžbeta Kalinayová



Spomíname

Zuzana Talianová

Jolana Hanusová

Mária Beňadiková

Miloslava Šmýkalová

75 rokov

Zita Buková

Apolónia Králiková



80 rokov

Marta Bartíková

Valéria Miháliková

Ľudmila Mokrá

Spracovala:

Vlasta Sladkayová

Informácie spod Rokoša, Informačno-zábavný občasník obce Nitrianske Sučany.

Vydáva: **Obecný úrad Nitrianske Sučany 242, 972 21, IČO: 00318353, tel: 046/5490189, mail: obec@nitrianskesucany.sk. Redakčná rada: PhDr. Lucia Mokrá, Mgr. Michal Caňo, PhDr. Pavol Caňo, Vladimír Cvopa, Ing. Elena Ivanovová, Jozef Klučák, Mária Miklašová, Mgr. Zuzana Miklašová, Mgr. Vlasta Sladkayová.**

Registrované Ministerstvom kultúry SR dňa 2. 12. 2008 pod registračným číslom EV 2447/08.

Pridelené ISSN 1338-8150 Univerzitnou knižnicou v Bratislave dňa 25. 7. 2012.